
 

Zadeva: Zapisnik 85. redne seje Programskega sveta Sinteze in 

Nacionalnega sveta za spremembo vol i lnega s istema (NSVS)  

Seja je potekala v torek, 18. marca 2005 preko elektronskih medijev med 17 in 18.15 uro po 

naslednjem dnevnem redu: 

1. Projekt »pokrajine« - komu posredovati gradivo? 

2. Volilni sistem; 

3. Kratka informacija o projektu 2TDK; 

4. Razno. 

   Ad 1.) Projekt POKRAJINE 

V kratki razpravi o vsebini gradiva oz. našega predloga za ustanovitev pokrajin so bila še 

enkrat poudarjena temeljna načela: 

- Pokrajine morajo imeti lastne vire prihodkov in suverene pravice upravljanja na svojem 

območju; v tem se ločijo od projektov povezovanja občin ali sedanjih regij, financiranih 

iz Proračuna; 

- Pokrajine morajo imeti ustrezne gospodarske in kadrovske kapacitete (prebivalstvo) 

ter delujoče infrastrukturne podsisteme (zdravstvo, šolstvo, sociala¸…); 

- Ustanovitev pokrajin mora pomeniti decentralizacijo sedanje centralizirane izvršne 

politične in upravne oblasti. 

Ker naše gradivo vse te elemente vsebuje, trenutno ni potrebe po ponovnih razpravah o 

vsebini predloga. Zato pa je zdaj osnovno vprašanje, kako lahko s tem gradivom pritegnemo 

odgovorne centre moči, da organizirajo projekt ustanovitve pokrajin.  

Po daljši razpravi je bilo dogovorjeno: 

1. Gradivo se pošlje predsednikom političnih strank in vodjem poslanskih skupin. 

Spremni dopis je pripravljen, pri pripravi  čistopisa upoštevati pripombe (čistopis 

dopisa vodstvom strank in parlamentarnim skupinam je v priponki); 

2. V naslednji fazi posredovati gradivo javnosti oz. medijem. Bistveno sporočilo medijem 

ni poudarjanje vsebine projekta o pokrajinah oz. demokratizaciji volilnega sistema, 

temveč naša pristna zaskrbljenost zaradi ignorance, ki jo politične stranke (DZ) kažejo 

do določil Ustave RS in odločb Ustavnega sodišča. Prepričani smo namreč, da ta pravna 

razuzdanost dela slovenske politične elite predstavlja gorivo za uničujoče razraščanje 

sistemske korupcije in nepotizma. Osnutek spremnega dopisa pripraviti v roku teden 

dni; 



3. V kratkem dopisu seznaniti US z našimi mnenji in mu zastaviti vprašanje, ali lahko US 

po zgledu ustanovitve občine Ankaran sprejme (oblikuje) izhodiščno gradivo za 

uveljavitev pokrajin in tako zapolni pravno praznino, ki je nastala zaradi ignorance 

strank do sklepa US leta 2006; dopis pripravita dr. Ribičič in Pintar. 

4. Obnoviti je treba stike z evropskim poslancem dr. Prebiličem ter oblikovati predlog 

sodelovanja, vključujoč občine oz. organe njihovih asociacij; te aktivnosti vodi Vlado 

Pogorevčnik; 

5. Avtorji gradiva o pokrajinah so pripravili tudi akcijski program njihovega uveljavljanja. 

Ta akcijski program bo osrednja točka naslednje seje; če ga je potrebno predhodno 

prilagoditi, za to poskrbi V. Pogorevčnik. 

6. Vsi, ki imajo kakršnokoli možnost za pogovor s predstavniki medijev, so naprošeni za 

pomoč. 

   Ad 2.) Volilni sistem 

Nobenih informacij nimamo, da bi vlada ali katera od strank razmišljala oz. pripravljala 

predlog za spremembo volilnega sistema. To verjetno pomeni, da nas čakajo še ene volitve 

po spornem, predvsem pa nedemokratičnem sistemu, ki ga bodo stranke ponovno zlorabile 

in si zagotovile novo volitev svojih vodstev, ki med volivci nimajo nobenega ugleda in ki jih 

podpira komaj nekaj deset tisoč volivcev, katerih posebne interese te stranke zastopajo. 

Nadaljujejo se priprave za večjo javno predstavitev problematike v povezanih medijih v MB. 

Več po končanih uvodnih pogovorih in dogovorih (Pogorevčnik). 

   Ad 3.) Projekt 2TDK 

Člane SINTEZE-KCD je presenetila in razburila zahteva izvajalcev projekta 2TDK za dodatnih 

350 mio evrov ( skoraj 35 % podražitev projekta!). Predsedujoči je prisotne informiral, da 

PSCN pripravlja svoje Osmo poročilo vladi o poteku projekta 2TDK. Poročilo je pripravljeno 

v obliki predloga, ki bo obravnavan na seji PSCN v petek, 21. marca, kjer bo zavzeto tudi 

stališče PSCN do tega zahtevka izvajalca o podražitvi oz. dejanskim ozadjem te zahteve (je 

možno, da je to dogovor o prenosu sredstev v druge projekte oz. celo ustvarjanje črnega 

fonda pred volitvami?). Ko bo Poročilo sprejeto, bo z njim seznanjena tudi SINTEZA-KCD. 

   Ad 4.) Razno 

Sekretar Marc preveri, kaj je z nakazano možnostjo prehoda na drugačen sistem elektronske 

organizacije sej (Plačljiv Zoom).  

 

Predlog zapisnika pripravil Emil Milan Pintar 


